

В диссертационный совет Д 212.196.04
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Майоровой Елены Александровны, выполненной на тему «Управление социально-экономической эффективностью розничной торговли на основе нематериальных ресурсов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)

Диссертационное исследование, проведенное Майоровой Еленой Александровной, посвящено актуальной и относительно малоизученной в отечественной науке проблеме – разработке механизма, обеспечивающего повышение эффективности функционирования организаций розничной торговли на основе совершенствования использования ими нематериальных ресурсов.

По результатам исследования автором сформулированы и вынесены на защиту шесть пунктов научной новизны, которые достаточно обосновано раскрыты в содержании автореферата. Привлекательной представляется позиция докторанта относительно соотношения понятий «нематериальные ресурсы» и «нематериальные активы» применительно к торговой отрасли, а также дальнейшая детализация нематериальных активов по признаку идентифицируемости. Различия между идентифицируемыми активами и деловой репутацией верно учтены автором при формулировке методических подходов к оценке влияния нематериальных активов на различные аспекты социально-экономической эффективности деятельности субъектов торговли.

Определенный научный и практический интерес представляют также предложенные диссертантом экономико-математические модели и показатели, которые позволяют через характеристики нематериальных активов выявить систему факторов, оказывающих влияние на товарооборот, прибыль, рентабельность и другие значимые результаты деятельности розничных торговых структур.

Анализ автореферата показывает, что направление настоящего исследования является актуальным; автором достигнута поставленная в работе цель; материал изложен научным языком, последовательно и логично; положения, выносимые на защиту, соответствуют критериям научной новизны и могут быть использованы как в теории торговли, так в практической деятельности розничных торговых организаций при управлении нематериальными ресурсами и их отдельными элементами. Результаты исследования представляются достоверными и обоснованными. Основные положения диссертации опубликованы в научных изданиях в соответствии с действующими требованиями.

Несмотря на достаточно высокий уровень диссертационного исследования, его актуальность, теоретическую и практическую значимость, по нашему мнению, также необходимо отметить следующее. Во-первых, в автореферате представлены методические разработки автора в области оценки влияния нематериальных ресурсов на экономические показатели деятельности розничных торговых организаций, однако отсутствует какая-либо методика, позволяющая количественно оценить воздействие нематериальных ресурсов на социальную эффективность торговли. Во-вторых, по содержанию автореферата неясно, какие именно специалисты выступили экспертами при оценке составляющих нематериальных ресурсов компании «Дикси» (стр. 10, 11). Однако указанные замечания не оказывают существенного влияния на качество диссертационной работы.

Подводя итог, можно констатировать, что диссертационная работа Майоровой Елены Александровны соответствует требованиям «Положения о

присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а сам диссертант заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Погодина Ольга Николаевна,
кандидат экономических наук,
заместитель директора по научной работе,
филиал ФГБОУ ВО «Российский государственный
социальный университет» в г. Клину Московской области



Контактная информация:

Адрес: 141607, Московская область, г. Клин, Волоколамское ш., д. 20/1.

Адрес электронной почты: PogodinaON@rgsu.net

Телефон: +7 (495) 255-67-67

«19» сентября 2016 г.

Подпись *О. Н. Погодиной*
Заверяю
Специалист по кадрам *М. Р. Чирков*

